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5g †kªwY 

welqt ‡eŠ×ag© I •bwZK wk¶v  

 

eB‡qi bvg- †eŠ×ag© I •bwZK wk¶v (†evW© KZ©„K cÖKvwkZ) 
 

 

1g †kªwY Afx¶v     

K. 1g Aa¨vq   t ‡MŠZg ey‡×i gnvRxeb 

L. 2q Aa¨vq t e›`bv I wbZ¨Kg© 

 

1g ce© cix¶v   

1. 1g Aa¨vq  t ‡MŠZg ey‡×i gnvRxeb 

2. 2q Aa¨vq t e›`bv I wbZ¨Kg© 

3. 3q Aa¨vq t c~Rv I `vb 

4. 4_© Aa¨vq t kÖvgY¨ kxj 

 

2q ce© cix¶v   

1. 5g Aa¨vq  t wÎwcUK cwiwPwZ : Awfag© wcUK 

2. 6ô Aa¨vq t Kg© I Kg©dj 

3. 7g Aa¨vq t ‡MŠZg ey‡×i kÖveKwkl¨ I M„nxwkl¨ 

4. 8g Aa¨vq t RvZ‡Ki wkÿv 

 

wbe©vPbx cix¶v t †ev‡W©i m¤ú~Y© wm‡jevm 

g‡Wj †U÷ t †ev‡W©i m¤ú~Y© wm‡jevm 

 

 

†kªwY Afx¶vi gvbeÈb  
 

1| eû wbe©vPwb cÖkœ (10wU) t 1×10=10  

2| KvVv‡gve× cÖkœ (2wU) t 5×2=10  

   ‡gvU- 20  

 
gvbeÈb- mKj c‡e©i Rb¨ 

(‡ev‡W©i wbqgvbyhvqx) 

 

1| eûwbe©vPwb cÖkœ-50wU t 1×50=50  

2|  msw¶ß cÖkœ-15wU  t 1×15=15  

3|  KvVv‡gve× cÖkœ: 

(10wU †_‡K K,L,M, N I O bs cÖkœmn †h †Kvb 7wU) 

 

t 

 

5×7=35 

 

 ‡gvU-  =  100  

 


